

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Пролетарии всея земли, соединяйтесь!

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 89 (2621)

Среда, 27 июля 1949 г.

Год издания 16 й
ЦЕНА 20 коп.

Досрочно выполнить план 1949 и послевоенную пятилетку в целом, ускорить наше движение по пути к коммунизму — вот благородная задача, которую советский народ претворяет в жизнь под руководством партии большевиков, под водительством великого вождя и учителя товарища Сталина.

(„ПРАВДА“).

СООБЩЕНИЕ

Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР Об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1949 год за II квартал

Развитие промышленности, сельского хозяйства и транспорта, капитальное строительство, развертывание товарооборота и повышение материального и культурного уровня жизни народа во II квартале 1949 года характеризуются следующими данными:

I. ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПРОИЗВОДСТВА В ПРОМЫШЛЕННОСТИ

План производства во II квартале 1949 года по валовой продукции промышленности выполнен министерствами следующим образом:

Процент выполнения квартального плана за II квартал 1949 г.

Министерство металлургической промышленности	109
Министерство угольной промышленности	103
Министерство нефтяной промышленности	104
Министерство электростанций	102
Министерство химической промышленности	104
Министерство электро-промышленности	107
Министерство промышленности средств связи	103
Министерство тяжелого машиностроения	109
Министерство автомобильной и тракторной промышленности	105
Министерство станкостроения	106
Министерство машиностроения и приборостроения	104
Министерство строительного и дорожного машиностроения	102
Министерство транспортного машиностроения	103
Министерство сельскохозяйственного машиностроения	102
Министерство промышленности строительных материалов СССР	106
Министерство лесной и бумажной промышленности СССР	99
Министерство легкой промышленности СССР	109
Министерство рыбной промышленности СССР	85
Министерство мясной и молочной промышленности СССР	99
Министерство пицевой промышленности СССР	106
Министерства местной и местной топливной промышленности союзных республик	105
Промысловая кооперация	105

В связи с принятыми правительством мерами по улучшению использования производственных мощностей и мобилизации внутренних ресурсов предприятий первоначально установленный на II квартал план по промышленности был увеличен. Увеличенный план по валовой продукции всей промышленности СССР выполнен на 101 процент. В целом за I полугодие 1949 года план производства по валовой продукции промышленности также перевыполнен.

Во II квартале 1949 года выпущено сверх плана значительное количество промышленной продукции: чёрных и цветных металлов, угля, нефти, бензина, керосина, электроэнергии, товарных вагонов, троллейбусов, автомобилей, автобусов, шарикоподшипников, электромоторов, металлорежущих станков, текстильных машин, тракторов, ряда сельскохозяйственных машин, кальцинированной соды, минеральных удобрений, красителей и других химикатов, алюминиевых, бумаги, цемента, патефонов, швейных машин, фотоаппаратов, часов, хлопчатобумажных, льняных, перстяных и щёлковых тканей, обуви, мяса, колбасных изделий, масла растительного, кондитерских изделий, консервов, чая, мыла, спирта, патоки, виноградного вина, шампанского и многих других видов промышленной продукции.

При перевыполнении плана производства по валовой продукции промышленности в целом и по большинству важнейших видов промышленной продукции в натуре, отдельные министерства недовыполнили план по некоторым важным видам продукции.

Министерством металлургической промышленности не выполнен квартальный план производства отдельных видов проката, Министерством электропромышленности — отдельных видов кабельных изделий, Министерством тяжёлого машиностроения — паровых турбин и металлургического оборудования, Министерством машиностроения и приборостроения — компрессоров, Министерством сельскохозяйственного машиностроения — лесопосадочных машин и тракторных сеялок, Министерством промышленности строительных материалов СССР — рубероида.

II. РОСТ ПРОИЗВОДСТВА ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ

Производство важнейших видов промышленной продукции во II квартале 1949 года изменилось по сравнению со II кварталом 1948 года следующим образом:

II квартал 1949 года в процентах ко II кварталу 1948 г.

Чугун	120
Сталь	127
Прокат	130
Рельсы железнодорожные	190
Трубы железные	136
Медь	116
Цинк	124
Свинец	115
Уголь	113
Нефть	112
Бензин	111
Керосин	112
Электроэнергия	117
Паровозы магистральные	111
Электровозы магистральные	230
Вагоны товарные магистральные	151
Троллейбусы	163

Автомобили грузовые 138
Автомобили легковые 223
Автобусы 125
Шарикоподшипники 125
Металлургическое оборудование 123
Экскаваторы 165
Турбины паровые 206
Электромоторы свыше 100 квт. 134
Станки металлорежущие 119
— Министерство станкостроения 149
Ватерные машины 160
Ткацкие станки 173
Тракторы 200
Комбайны зерновые 162
Плуги тракторные 174
Сеялки тракторные 135
Культиваторы тракторные 182
Молотилки сложные 128
Сода каустическая 131
Сода кальцинированная 131
Минеральные удобрения (суперфосфат, азотные и калийные) 132
Красители синтетические 121
Каучук синтетический 135
Автопокрышки 144
Вывозка деловой древесины 116
Бумагат 127
Цемент 131
Шифер 136
Стекло оконное 147
Мягкая кровля 125
Кирпич 131
Стандартные дома 147
Велосипеды 148
Радиоприемники 206
Фонографы 170
Швейные машины 148
Часы 199
Фотоаппараты 118
Ткани хлопчатобумажные 116
Ткани льняные 122
Ткани шерстяные 124
Ткани шелковые 134
Обувь кожаная 128
Обувь резиновая 127
Чулочно-носочные изделия 135
Мясо 115
Колбасные изделия 182
Рыба 127
Масло животное 106
Масло растительное 147
Кондитерские изделия 138
Консервы 151
Чай 140
Мыло 185
Спирт 128
Папиросы 120
Виноградное вино 127
Шампанское 453
Пиво 126

Валовая продукция всей промышленности СССР во II квартале 1949 г. выросла по сравнению со II кварталом 1948 г. на 20 процентов.

В июне 1949 года среднесуточный выпуск валовой продукции промышленности превысил средний уровень до-военного, 1940 года на 41 процент.

В соответствии с государственным планом на 1949 год в народном хозяйстве СССР в течение I полугодия 1949 года продолжалось дальнейшее внедрение передовой техники. Успешно внедрялись новые, наиболее совершенные виды машин и оборудования, а также высокопроизводительные производственные процессы. Проведены работы по дальнейшей механизации трудоёмких процессов в промышленности, строительстве и на транспорте. Увеличился уровень механизации против I полугодия 1948

года по выемке и доставке угля в угольной промышленности, земляным работам в строительстве, приготовлению и укладке бетона, вывозке леса, погрузо-разгрузочным работам на транспорте и другим трудоёмким и тяжёлым работам.

В

В I полугодии 1949 года использование оборудования в промышленности улучшилось по сравнению с I полугодием 1948 года.

На предприятиях Министерства металлургической промышленности использование полезного обёма доменных печей улучшилось против I полугодия 1948 года на 8 процентов, а сём стали с одного квадратного метра площади пода марганцовских печей величился по сравнению с I полугодием 1948 года на 11 процентов.

По сравнению с I полугодием 1948 года расход тощего на один выработанный киловатт-час электроэнергии в районах электростанций ги-

нистерства.

Во II квартале 1949 года улучшилось по сравнению со II кварталом 1948 года использование мощностей цементных заводов Министерства промышленности строительных материалов СССР, а также использование оборудования в основных отраслях лёгкой промышленности.

В то же время ряд отраслей промышленности не полностью использует имеющиеся мощности. Недостаточно увеличилась по сравнению с I полугодием 1948 года производительность врубовых машин в очистных забоях на предприятиях Министерства угольной промышленности и скорость эксплуатационного бурения нефтекважин на предприятиях Министерства нефтяной промышленности.

В результате широко развернувшегося движения работников промышленности за выпуск продукции отличного качества улучшились качество и ассортимент промышленной продукции.

Установленный на I и II кварталы 1949 года план снижения себестоимости промышленной продукции перевыполнен.

III. СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В сельском хозяйстве успешно проведён весенний сев. Колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы провели сев в сжатые сроки и обеспечили высокое качество полевых работ. Перевыполнен план сева яровых культур.

Прирост посевных площадей под урожай 1949 года в колхозах, совхозах и единоличных крестьянских хозяйствах, по предварительным данным,

составляет по сравнению с 1948 годом около шести миллионов гектаров.

Посевые площади наиболее ценной зерновой культуры — яровой пшеницы — увеличились на 1,6 миллиона гектаров. Посевы картофеля возросли на 386 тысяч гектаров, хлопчатника — на 183 тысячи гектаров, льна-долгунца — на 381 тысячу гектаров, конопли — на 94 тысячи гектаров, подсолнечника — на 280 тысяч гектаров.

Серьёзные успехи достигнуты в расширении посевов многолетних и однолетних трав, кормовых корнеплодов и сидеральных культур.

В текущем году колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы лучше, чем в 1948 году, подготовились к уборке урожая. Значительно больше, чем в 1948 году, отремонтировано комбайнов, жаток, молотилок и других уборочных машин. Запасы горючего для тракторов и автомобилей увеличились почти в полтора раза по сравнению с прошлым годом. В школах механизации и на курсах при машинно-тракторных станциях и совхозах подготовлено и переподготовлено около 60 тысяч комбайнеров и помощников комбайнеров и большое количество других работников, необходимых для проведения уборки урожая.

Сельское хозяйство получило в I полугодии 1949 года тракторов и грузовых автомобилей в полтора раза больше, чем за тот же период 1948 года, комбайнов — на 74 процента больше, а самоходных комбайнов — почти в два раза больше, чем в I полугодии 1948 года.

К уборке урожая 1949 года поступило в сельское хозяйство больше, чем в 1948 году, сенокосиль — на 22 процента, жаток — на 31 процент, молотилок сложных — в 2,3 раза и молотилок простых — на 36 процентов, а также много других уборочных сельскохозяйственных машин.

На юге страны в колхозах и совхозах идет уборка урожая зерновых культур.

По данным Главной государственной инспекции по определению урожайности при Совете Министров СССР, на Украине, на Кубани и в других районах Северного Кавказа выращен, за немногими исключениями, хороший урожай зерновых культур. Виды на урожай зерновых культур в центральных и западных районах страны хорошие. В этих районах урожай ожидается выше прошлого года. В районах Поволжья, где в прошлом году в результате

(Окончание см. на 2-й стр.)

Выполним пятилетку
в четыре года!

Досрочно

На высоком идеинно-политическом и производственном подъёме проходит подготовка к празднику Дню шахтёра среди горняков нашего рудника. На всех шахтах идёт упорная борьба за выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину. Соревнуясь, коллективы добиваются хороших успехов в работе.

Вслед за передовой шахтой № 7-а досрочно выполнили 7-месячный план угледобычи горняки шахты «Дальнегоры», шахт № 3, № 5. На днях выдали последние тонны угля в счёт выполнения плана 7 месяцев горняки шахты № 1-2. Близки к завершению семимесячного плана и другие шахты рудника.

Воодушевленные успехами, горняки увеличивают темпы в труде, готовят достойный подарок своему празднику.

Будет достойное пополнение

Юноши нашей школы проявляют огромный интерес к своей будущей профессии и поэтому сейчас старательно, с любовью осваивают теоретический материал, аккуратно относятся к поручениям своих мастеров.

Учащиеся ещё находятся в стенах ФЗО, но уже мечтают о том времени, когда, получив необходимую подготовку, вольются в горняцкую семью и смогут проявить свои способности на самостоятельной работе.

Желание стать хорошими специалистами, знатоками своего дела помогает молодежи добиваться в процессе обучения только хороших и отличных показателей.

Вместе со всем коллективом шахты им. Вахрушева учащиеся школы единодушно включились в соревнование. День шахтёра они встречают перевыполнением сменных норм по производственной практике.

Среди передовиков учебы — отличники тт. Сурков, Христиченко, Корпачев и много других.

Поддерживая новаторов производства, наши отличники овладевают смежными профессиями.

А. Плотников,
старший мастер ФЗО № 105.

Извещение

Сегодня, в 7 часов вечера, в клубе углемашзавода состоится очередная 19-я сессия городского Совета.

На рассмотрение сессии выносятся вопросы:

1. О состоянии и мерах улучшения коммунально-бытового обслуживания рабочих на предприятиях угольной промышленности (докладчик — управляющий трестом „Кагановичуголь“ тов. Дмитриев).

2. Оргвопросы.

На сессию вызываются руководители шахт, заводов и строительных контор.

Горисполком.

И. о. редактора
А. БАБЕНКО.

СООБЩЕНИЕ Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР

(Окончание)

засухи был низкий урожай, в текущем году получен хороший урожай озимых культур, а яровые посевы находятся в удовлетворительном состоянии.

На Урале, в Сибири, в других восточных и северных районах страны состояние посевов хорошее.

Вышавшие в июне почти повсеместно дожди создали благоприятные условия для роста и развития посевов сахарной свеклы, подсолнечника, льна, других технических культур и овощей.

Вспашка паров для посевов под урожай 1950 года проведена в более ранние сроки, чем в прошлом году. В колхозах и совхозах на 5 июля 1949 года поднято паров на 5 миллионов гектаров больше, чем на ту же дату в прошлом году, и повысилось качество работ по уходу за парами.

Машинно-тракторные станции в I полугодии 1949 года произвели сельскохозяйственных работ в колхозах больше, чем в I полугодии 1948 года, на 16 миллионов гектаров. Почти две трети весенней пахоты и почти три четверти поднятых паров вспаханы плугами с предплужниками.

Осуществляя сталинский план преобразования природы степных и лесостепных районов европейской части СССР, колхозы, совхозы и лесхозы этих районов значительно перевыполнили план весенних посадок защитных лесных насаждений. Успешно проводятся работы по уходу за лесопосадками и по подготовке почвы для будущих лесопосадок.

Колхозное крестьянство и работники совхозов приступили к осуществлению трехлетнего плана развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства.

Поголовье общественного скота в колхозах с 1 июля 1948 года по 1 июля 1949 года увеличилось: крупного рогатого скота — на 20 процентов, в том числе коров — на 24 процента, поголовье свиней — на 79 процентов, овец и коз — на 11 процентов.

Поголовье продуктивного скота в совхозах Министерства совхозов СССР с 1 июля 1948 года по 1 июля 1949 года возросло: крупного рогатого скота — на 16 процентов, свиней — на 52 процента и овец и коз — на 17 процентов.

IV.

РОСТ ПЕРЕВОЗОВ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО, РЕЧНОГО И МОРСКОГО ТРАНСПОРТА

Общий план среднесуточной погрузки на железнодорожном транспорте во II квартале 1949 года выполнен на 100,8 процента.

Среднесуточная погрузка всех грузов на железных дорогах возросла во II квартале 1949 года по сравнению со II кварталом 1948 года на 17 процентов. Среднесуточная погрузка угля выросла во II

квартале 1949 года по сравнению со II кварталом 1948 года на 10 процентов, кокса — на 24 процента, нефти — на 24 процента, руды — на 17 процентов, чёрных металлов — на 18 процентов, цемента — на 42 процента, лесных грузов — на 18 процентов.

В то же время имеющиеся на железнодорожном транспорте резервы по ускорению обработки грузового вагона и увеличению скорости движения поездов используются ещё недостаточно. Недовыполнен план механизации погрузо-разгрузочных работ, хотя уровень механизации повысился.

Перевозки грузов речным транспортом в II квартале 1949 года увеличились во II квартале 1949 года по сравнению со II кварталом 1948 года на 25 процентов при выполнении квартального плана 107 процентов.

Перевозки грузов морским транспортом во II квартале 1949 года по сравнению со II кварталом 1948 года увеличились на 12 процентов, однако квартальный план перевозок недовыполнен на 3 процента.

V. РОСТ КАПИТАЛЬНЫХ РАБОТ В НАРОДНОМ ХОЗЯЙСТВЕ

На основе выполнения указаний правительства о ликвидации сезонной неравномерности капитальных работ строительными организациями в I полугодии 1949 года выполнена значительно большая часть годового плана капитальных работ, чем в предшествующие годы.

Объём всех капитальных работ в I полугодии 1949 года составил 124 процента к I полугодию 1948 года, в том числе по угольной промышленности — 125 процентов, по металлургической промышленности — 121 процент, по электростанциям — 137 процентов, по машиностроению — 114 процентов, по промышленности строительных материалов — 123 процента, по легкой и пищевой промышленности — 116 процентов и по транспорту — 132 процента.

Объём капитальных работ по жилищному строительству в I полугодии 1949 года составил 138 процентов к I полугодию 1948 года.

В I полугодии 1949 года введены в действие новые производственные мощности в металлургической, угольной, химической промышленности, в машиностроении, в легкой, пищевой и других отраслях промышленности.

Министерство строительства предприятий машиностроения во II квартале 1949 года увеличил обём подрядных строительно-монтажных работ по сравнению со II кварталом прошлого года и перевыполнило квартальный план. Министерство строительства предприятий тяжелой индустрии хотя и увеличил обём подрядных строительно-монтажных работ по сравнению со II кварталом 1948 года на 17 процентов. Среднесуточная погрузка угля выросла во II

VI. РАЗВЕРТЫВАНИЕ ТОВАРООБОРОТА

После нового снижения с 1 марта 1949 года государственных розничных цен на товары массового потребления продолжалось дальнейшее развертывание советской торговли. Розничный товарооборот государственно-кооперативной и народной торговли во II квартале 1949 года увеличился (в сопоставимых ценах) на 19 процентов по сравнению со II кварталом 1948 года, когда обём продажи населению продовольственных и непродовольственных товаров уже был высоким.

Продажа продовольственных товаров во II квартале 1949 года увеличилась по сравнению со II кварталом 1948 года на 15 процентов, причем продажа мясопродуктов возросла на 51 процент, кондитерских изделий — на 40 процентов, сахара — на 17 процентов.

Особенно значительно выросла продажа непродовольственных товаров. Во II квартале 1949 года продано непродовольственных товаров больше, чем во II квартале 1948 года, на 27 процентов. При этом продажа шерстяных тканей увеличилась на 87 процентов, шёлковых тканей — на 60 процентов, швейных изделий — на 24 процента и кожаной обуви — на 28 процентов. Увеличилась продажа радиоприёмников на 60 процентов, велосипедов — на 55 процентов, мотоциклов — на 80 процентов, часов — в два с половиной раза.

Во II квартале 1949 года цены на кооперативном и колхозном рынке значительно снизились по сравнению со II кварталом 1948 года, а количество проданных сельскохозяйственных продуктов увеличилось.

VII. УВЕЛИЧЕНИЕ ЧИСЛЕННОСТИ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ, ПОДГОТОВКА СПЕЦИАЛИСТОВ И РОСТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве СССР увеличилась во II квартале 1949 года по сравнению со II кварталом 1948 года на 1,6 миллиона человек,

**Центральное Статистическое Управление
при Совете Министров СССР.**

За полмесяца пройдено 215 метров штрека
СТАЛИНОГОРСК. Применив метод знатного стахановца треста «Мосшахтострой» Михаила Кузнецова, проходческая бригада Аришарха Медведева с первых дней июля значительно подняла темпы проходки горизонтальных горных выработок. К 15 июля бригада закончила порученную ей работу по проходке транспортного штрека. С начала

Успех бурowego мастера Никишина
МОЛОТОВ. Бригада бурового мастера треста «Краснокамскнефть» Михаила Никишина закончила бурение скважины. Буровые работы проведены за 30 дней вместо 48. Коммерче-

в том числе в промышленности, строительстве и на транспорте увеличилась более чем на 1.100 тысяч человек в учебных, научно-исследовательских и лечебных учреждениях — на 200 тысяч человек.

В течение II квартала 1949 года окончило школы фабрично-заводского обучения и направлено на работу в промышленность, строительство и на транспорт 111 тысяч молодых квалифицированных рабочих.

Во II квартале 1949 года окончило высшие учебные заведения, техникумы и другие средние специальные учебные заведения около 390 тысяч молодых специалистов. Кроме того, в заочных высших и средних специальных учебных заведениях готовилось к выпуску около 60 тысяч специалистов.

Большинство отраслей промышленности выполнило установленное государственным планом на II квартал 1949 года задание по повышению производительности труда.

Производительность труда рабочих в промышленности возросла во II квартале 1949 года против II квартала 1948 года на 15 процентов, в том числе в машиностроении — на 17 процентов, в металлургической промышленности — на 17 процентов, в угольной промышленности — на 13 процентов.

Во II квартале 1949 года продолжалось развертывание социалистического соревнования за досрочное выполнение плана четвертого года послевоенной сталинской пятилетки.

Во всех отраслях народного хозяйства СССР достигнуты дальнейший рост производства и улучшение качественных показателей работы, что нашло свое выражение в ускорении оборачиваемости средств, сверхплановом снижении себестоимости, росте производительности труда, улучшении технико-экономических показателей и качества продукции.

Итоги II квартала 1949 года свидетельствуют о больших успехах в деле неуклонного подъёма народного хозяйства СССР и повышения материального и культурного уровня жизни народа.